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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ ТА 

ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Журавка Олена Сергіївна 

к.е.н., доцент,  

Сумський державний університет, м. Суми 

 Сілюченко Анна Анатоліївна, 

студентка 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

 Пенсійний фонд України є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України 

через Міністра соціальної політики, що реалізує державну політику з питань 

пенсійного забезпечення та ведення обліку осіб, які підлягають 

загальнообов’язковому державному соціальному страхуванню. 

Пенсійний фонд України у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, актами Президента України, Кабінету Міністрів України та 

Положенням про Пенсійний фонд України. Пенсійний фонд України 

узагальнює практику застосування законодавства з питань, що належать до 

його компетенції, розробляє пропозиції щодо вдосконалення законодавства та 

вносить їх у встановленому порядку на розгляд Президентові України та 

Кабінету Міністрів України. Пенсійний фонд України в межах своїх 

повноважень організовує виконання актів законодавства та здійснює 

систематичний контроль за їх виконанням. 

Основними завданнями Пенсійного фонду України є: участь у формуванні 

та реалізації державної політики у сфері пенсійного забезпечення та 

соціального страхування; забезпечення збору та акумулювання коштів, 

призначених для пенсійного забезпечення, повного та своєчасного 

фінансування видатків на виплату пенсій та інших соціальних виплат, що 

здійснюються за рахунок коштів Пенсійного фонду України; ефективне 

використання коштів Пенсійного фонду України; здійснення контрольних 

функцій у межах своєї компетенції; вдосконалення методів фінансового 

планування, системи звітності та контролю за витрачанням коштів Пенсійного 

фонду України [3]. 

Бюджет Пенсійного фонду України формується за рахунок: коштів 

Державного бюджету України та місцевих бюджетів; коштів, отримані за 

регресними вимогами; добровільних внесків підприємств, установ, 

організацій та громадян; суми штрафів, фінансових санкцій, пені, 

передбачених за порушення порядку сплати зборів на обов'язкове державне 

пенсійне страхування; банківських кредитів; інших надходжень, не 
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заборонених законодавством. Бюджет Пенсійного фонду України щорічно 

затверджується Кабінетом Міністрів України [3]. 

Кошти Пенсійного фонду України спрямовуються на: фінансування 

виплати державних пенсій та інших соціальних виплат, які відповідно до 

закону здійснюються за рахунок коштів Пенсійного фонду України, у тому 

числі громадянам, які виїхали на постійне місце проживання за кордон; 

погашення банківських кредитів та відсотків за користування ними; створення 

та функціонування системи персоніфікованого інформаційного обліку в 

системі загальнообов’язкового державного пенсійного страхування; 

утримання центрального апарату та органів Пенсійного фонду України, 

розвиток їх матеріально-технічної бази; організація просвітницької роботи 

серед населення та здійснення інших заходів відповідно до завдань Пенсійного 

фонду України. 

Управління діяльністю Пенсійного фонду України здійснює правління 

Пенсійного фонду України, кількісний і персональний склад якого 

затверджується Кабінетом Міністрів України. Голова правління Пенсійного 

фонду України та його заступники призначаються на посади та звільняються з 

посад в установленому порядку Президентом України. 

Управління Пенсійного фонду України [1]: 

1) визначає поточні та перспективні завдання Пенсійного фонду України; 

2) подає Кабінету Міністрів України проект річного бюджету Пенсійного 

фонду України та звіт про його виконання; 

3) приймає постанови, затверджує положення, інструкції та інші 

нормативно-правові акти Пенсійного фонду України в межах своєї 

компетенції; 

4) заслуховує звіт про діяльність управлінь Пенсійного фонду України в 

Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, 

розглядає результати перевірок і ревізій їх роботи; 

5) затверджує положення про управління Пенсійного фонду України в 

Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, про 

управління та управління Пенсійного фонду України в районах, містах і 

районах у містах; 

6) за погодженням з Радою міністрів Автономної Республіки Крим, 

обласними, Київською та Севастопольською міськими державними 

адміністраціями призначає на посади та звільняє з посад начальників 

управлінь Пенсійного фонду України в Автономній Республіці Крим, 

областях, містах Києві та Севастополь; 

7) затверджує статути (положення) підприємств, установ та організацій, що 

належать до сфери управління Пенсійного фонду України, контролює їх 

дотримання; 
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8) приймає рішення з інших питань діяльності Пенсійного фонду України. 

Засідання правління Пенсійного фонду України скликаються в міру 

необхідності, але не рідше одного разу на квартал. Правління правомочне 

приймати рішення, якщо на засіданні присутні не менше двох третин його 

складу. Рішення приймаються більшістю голосів присутніх на засіданні членів 

правління. 

Пенсійну реформу в Україні намагаються провести майже 20 років. Однак 

ефективного результату поки не видно. На сучасному етапі можна виділити 

такі проблеми розвитку пенсійної системи України: незбалансованість 

бюджету ПФУ; складна демографічна ситуація; низький рівень пенсій 

більшості осіб, які досягли пенсійного віку; високий рівень «тінізації» 

економіки; макроекономічний стан держави (інфляція, безробіття, кризи); 

політичний популізм. Серед основних пріоритетів, які дозволять вирішити 

проблеми пенсійної системи соціального захисту населення, доцільно 

виділити [2]: 

− необхідність усунення (зменшення) дефіциту бюджету ПФУ шляхом 

збільшення максимального розміру бази нарахування ЄСВ з 15 до 25 

мінімальних заробітних плат та запровадження регресивної шкали сплати ЄСВ 

з заробітної плати; 

− законодавчо встановити вимоги щодо сплати ЄСВ для керівників 

підприємств у розмірі не менше трьох мінімальних заробітних плат; 

− створити умови для запровадження загальнообов’язкової 

накопичувальної пенсійної системи – наразі до Верховної Ради уже внесений 

законопроект № 9212 «Про накопичувальне пенсійне забезпечення» від  

17.04.2023 р., який уже розміщено на сайті парламенту. На думку прем’єр-

міністра України, запуск в Україні накопичувальної пенсійної системи в 

найближчі 10-15 років дозволить залучити інвестиційний ресурс у розмірі до 

50 млрд. дол.;  

− оптимізувати розміри трудових і соціальних пенсій, виплачуючи їх із 

солідарної пенсійної системи як основної, у розмірі не нижче прожиткового 

мінімуму та не більше 10 прожиткових мінімумів; 

− скасувати необґрунтовані пільги; 

− скасувати дострокову виплату пенсій окремим категоріям громадян до 

досягнення ними пенсійного віку; 

− забезпечити динаміку зростання заробітної плати в економіці країни; 

зменшити соціальне навантаження; 

− враховуючи багаторічний досвід європейських країн, збільшити 

відрахування ЄСВ. 

Пропозиції можуть бути враховані при розробленні та реалізації 

фінансово-економічної політики щодо вдосконалення пенсійної системи. 

Хочеться вірити, що в найближчі роки держава зможе вийти на більш високий 



ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Цифрові трансформації та інноваційні 

технології в економіці: виклики, реалії, стратегії», Суми, 17 – 19 травня 2023 р. 
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рівень соціального захисту, а головне – задовольнити прагнення, надії та 

сподівання людей, які досягли пенсійного віку. 
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